JPYINITBO eMUIBNYUYAPA CPGCHMIJE
MHUHHNCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIUKE CPBEHAJE
IIM® - OIICEK 3A U3NKY, HAIII
IIM® - UTHCTHUTYT 3A VI3HARY, HOBU CAJl
3azmamu 3a OKPY:KHO TAaKMHUYeIhe YIeHHKA
OCHOBHHMX IIKoJIA IKoJcke 1999/2000. romuue
VII pazpen

. Crpma pasan gysame £ u marubnor yraa a = 30° cacroju ce u3 apa mena. IIpsa
IOJOBHHA HaIpaBJbeHA je o4 MaTepujana KoeduuumjeHTta Tpewma p; = 0,1, a 3a
APYTY MOJOBMHY KOe)UIM)EeHT Tpema M3HOCH fip = 2p;. Ako ce Teno nyctu (Ges
noyeTHe Gp3MHe) OX HmOYETKA CTPME DABHM JAa KJIM3M, Ha Kpajy CTpMe paBHHU
umalhie 6p3uny v = 3m/s. Uspauyratu ayxuny £ ctpMe paBHM.

. Ha xpajeBe nmoayre on xomorenor matepujata mace m = 2kg u gyxune £ = 2m
Jeny]y ABe IapaJjdelde CHIE€ HCTOr cMmepa uYMju cy uHTeHsurery F1 = 3N n
F, = 8N. Ha xoMm pactojamy o kpajeBa noayre Tpeba IOCTaBUTH OCJIOHALL Ja
M McTa buiIa y paBHOTEXUT

. Ha Teno mace m = 4kg xoje ce xpehe cranroM Gp3mHOM v, = 16m/s nounme
ba geayje cana craiHor uHreHsurera F = 2N. Ogppeanru 6p3uny Tena nociae
npebenor nmyTta S = 144 m MepeHor o4 moyeTKa JLel0Baiba CHIIE.

. Boa ce kpehie xoucrarTHOM Gp3mnoMm 30km/h. Y jensoM TpeHYTKY oTKaum ce
Imocaeaibu BaroH KOJU CE 3aTHM PaBHOMEPHO yclnopaBa u 3ayctasu nocae 200 m,
a BO3 Ce HACTaBM KPEeTaTH MCTOM OpsunoM. Koauxo je pacrojame mamely Bosa
u BaroHa 10s npe Hero mTo ce BaroH 3aycrasu?! [Maamu ¢usuuap 6p.53 c1p.7]

. JIBe kyruauie GadeHe cy MCTOM IIOYeTHOM OpP3MHOM M3 jelHEe TadKe BEPTHKAIHO
HaBMINE M TO jefHa MOBe CEKyHOe mociae apyre. KRyraumne ce cycpeliy y Bas-
AyXYy YeTUpPH CeKyHZe mocie bamama npse xyraume. OapennuTty noueTHy 6p3uny
Kyrauga. OTnop Basayxa 3aHeMapuTH.

Hanomene: 3a yGpsame 3emmune Texxe ysetu g = 10m/s?;
Cpaxu 3agatax mocu 20 noena.

3anatke npunpemuo: ap Msan Manxues
Peuensenr: Bpanko Josanosuh
IIpencenunk xomucuje: ap Hanexna Hosaxkosuh

CBHMM TakKMHU4YapuMa JKeJUMO yclieniad pan!
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VII paspen
. Kommonenra cuie Texe koja je mapadiesina ¢Tpmo] pasim je [y = %mg (2 noena), a HopMaJHa
KoMnoHenra Iy, = mgl-g (2 noena). 3a npBy MOJOBMHY CTPME PaBHM Ha OCHOBY IMHAMMUKE
pasHoTexe cuia Fy — uy I, = ma; (3 noena) Hanasumo yGp3arme Tena ay = 5(1—\/5;;1) (2 noena).

AHaJsorso, 3a Apyry noJosuuy yGpaame je az = £(1 — v3u2) (2 noena). Bpauna Ha kpajy npse
nonosuue nyrta 6uhe vy = /2a;(£/2) = aif (3 noena). Bpsuna Ha Kpajy cTpMe paBHM je
v = 4/ vs +2a2(L/2) = \/{al + az)¢, (3 noena) a oyarie je AyxuHa

v? v?

L= = — - =1,22m. (3 noena)
G1vEs g [1 == :‘?(Pl +P2)}

. Temuiure moayre y ommocy Ha ocinonan 6ulie nma pacrojamy a = rp — Q—J:}L"l = DR (4 noena)

(ry ¥ rz Cy pacTojama jeAHOT M JApYror Kpaja mnoayre ox ocionuna). MHs ycaosa pasnorexe
Fyry +mg (5%11) = Fr; (4 moena) u ycnosa ma je ry + rp = £ (2 nmoena) Hanasumo

4R

——-—-—ﬂmg Iy sz =1,16m (8 moeHna); ro=£f—7,=0,84m. (2 noena)

r =

2 2
. Y6p3aibe HanasuMo M3 u3pasa vi = v} 4+ 2aS (3 moena) onmakne je a = % (3 moena). 3amernom
2
a y mspas 3a cuiay I' = ma (2 noena), nobujamo F = mf’—ﬂﬁ.ﬁ, (2 nmoena) a omarie je TpaskeHa

Gpauua
{2SF
SRR fn +v? =20m/s. (10 moena)

. Onpeaumo NpBo BPEMEHCKHM MHTEPBAJ [10 YMjeM MCTEKY Ce BaroH 3aycTaBu

v =g — al,; 0 = vg — at,; a = vg/l; (3 moena)
1 1
s = vot; — at? /2 = vot, — —U—Otf = —wgt, (3 noena)
i 2

1, =2s/vg = 48s. (3 moena)

BpemeHCKM MHTepBaJ II0 YMjeM MCTEeKY MKeJluMo OoJpeluTH pacTojame je t = i, — 10s = 38s (3
noena). Pacrojame uamely BaroHa u Bo3a je

2
"’" =125,35m (8 moena).

51 = vot — (vot — at?/2) =

F

. Hakon Bpemena T = 4s npsa kyravua 6ulie usHan semsbe Ha BucuEM hy = vl — 1472 (5 noena).
Ilpyra kyrauua y Momenty spemena T' Gulie na pucunu hy = vo(T —t) — 1g(T'—t)*, (5 moena) rae
jet =2s. U3 ycaosa hy = hy (2 moena) Hasazumo

Y=g (T_ %) =30m/s (8 noena).



